
アンケート「医療者のみなさまへ」の集計結果

1．調査時期

2023年8月～2023年9月

２．調査方法

秋田県がん診療連携拠点病院等の計12施設*の協力を得て、これら施設の医療者2,000名に対して、

アンケート調査を実施しました。

*調査協力医療機関12施設は次のとおりです。

秋田大学医学部附属病院、秋田厚生医療センター、秋田赤十字病院、能代厚生医療センター、由利組合

総合病院、雄勝中央病院、北秋田市民病院、大曲厚生医療センター、平鹿総合病院、大館市立総合病院、

市立秋田総合病院、中通総合病院

３．回収率

アンケートの回収率は82.7％でした。

４．集計結果一覧

問１．あなたの職種をお答えください。

観察数 (%)

医師 348 (21.1)

看護師 994 (60.1)

薬剤師 149 (9.0)

ソーシャルワーカー 44 (2.7)

その他 118 (7.1)

計 1,653 (100.0)

問２．あなたの性別をお答えください。

観察数 (%)

男性 488 (29.5)

女性 1,164 (70.4)

回答なし 1 (0.1)

計 1,653 (100.0)

問３．あなたの年齢をお答えください。

観察数 (%)

20歳～29歳 342 (20.7)

30歳～39歳 464 (28.1)

40歳～49歳 502 (30.4)

50歳～59歳 286 (17.3)

60歳～64歳 43 (2.6)

65歳以上 14 (0.8)

回答なし 2 (0.1)

計 1,653 (100.0)



問４．あなたの施設の医療圏域をお答えください。

観察数 (%)

大館・鹿角医療圏 129 (7.8)

北秋田医療圏 105 (6.4)

能代・山本医療圏 122 (7.4)

秋田周辺医療圏 774 (46.8)

由利本荘・にかほ医療圏 119 (7.2)

大仙・仙北医療圏 149 (9.0)

横手医療圏 131 (7.9)

湯沢・雄勝医療圏 123 (7.4)

回答なし 1 (0.1)

計 1,653 (100.0)

問５．異職種間で自由に意見できる雰囲気ですか？

観察数 (%)

そう思う 450 (27.2)

ややそう思う 900 (54.4)

あまりそう思わない 261 (15.8)

そう思わない 18 (1.1)

回答なし 24 (1.5)

計 1,653 (100.0)

問６．医師は必要な情報を医療スタッフ（orあなた）と共有していると思いますか？

観察数 (%)

そう思う 330 (20.0)

ややそう思う 958 (58.0)

あまりそう思わない 329 (19.9)

そう思わない 15 (0.9)

回答なし 21 (1.3)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

そう思う 347 21.0%

ややそう思う 966 58.4%

あまりそう思わない 300 18.1%

そう思わない 15 0.9%

回答なし 25 1.5%

計 1653 100.0%

問７．あなたは、必要に応じて自分の職種以外の役割を、補いつつ仕事をするようつとめていると思い
        ますか？



観察数 (%)

100% 169 (10.2)

75%以上100%未満 502 (30.4)

50%以上75%未満 380 (23.0)

25%以上50%未満 213 (12.9)

25%未満 255 (15.4)

回答なし 134 (8.1)

計 1,653 (100.0)

問９．がん医療を行っていくうえで、他の医療機関との連携に困難感があると思いますか？

観察数 (%)

よくある 146 (8.8)

ときどきある 915 (55.4)

あまりない 485 (29.3)

まったくない 24 (1.5)

回答なし 83 (5.0)

計 1,653 (100.0)

問10．専門医療機関に対してがん患者を紹介したときに受け入れてもらえますか？

観察数 (%)

受け入れてくれる（断られることはめったにない） 415 (25.1)

たいてい受け入れてくれる（たまに断られる） 936 (56.6)

どちらかというと断られるほうが多い 90 (5.4)

ほとんど断られる 7 (0.4)

回答なし 205 (12.4)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

いつも十分ある 88 (5.3)

たいていは十分ある 738 (44.6)

たいてい不足している 285 (17.2)

いつも不足している 84 (5.1)

気にしていない 281 (17.0)

回答なし 177 (10.7)

計 1,653 (100.0)

問８．あなたの担当するがん患者で、治療方針（告知等）の説明の際に、医師以外の職種も参加してい
        る割合は何%ぐらいですか。

問11．他院へがん患者を紹介した際に、その後の経過について紹介先医療機関からの情報提供があり
         ますか？



観察数 (%)

いつも十分ある 78 (4.7)

たいていは十分ある 1,100 (66.5)

たいてい不足している 226 (13.7)

いつも不足している 18 (1.1)

気にしていない 98 (5.9)

回答なし 133 (8.0)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

かなりある 99 (6.0)

ややある 771 (46.6)

あまりない 581 (35.1)

まったくない 39 (2.4)

回答なし 163 (9.9)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

かなりある 98 (5.9)

ややある 792 (47.9)

あまりない 558 (33.8)

まったくない 38 (2.3)

回答なし 167 (10.1)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

そう思う 388 (23.5)

ややそう思う 963 (58.3)

あまりそう思わない 205 (12.4)

そう思わない 20 (1.2)

回答なし 77 (4.7)

計 1,653 (100.0)

問15．あなたが勤務する病院は、がん診療連携拠点病院等の指定要件に示された役割を十分に担って
         いると思いますか？

問14．がん患者を定期的なフォローアップのために紹介するときに、どの医療機関に紹介するかを決
         めるための情報が足りないと感じることはありますか？

問12．他院からがん患者が紹介されてきた際に、その後の診療を継続するのに患者にとって十分な情
         報が紹介元医療機関から提供されていますか？

問13．より専門的な医療機関へがん患者を紹介するときに、どの医療機関に紹介するかを決めるため
         の情報が足りないと感じることはありますか？



問16．秋田県でがん医療を提供するとき、専門医の不足を感じることはどの程度ありますか？

観察数 (%)

かなりある 397 (24.0)

ややある 868 (52.5)

あまりない 297 (18.0)

まったくない 14 (0.8)

回答なし 77 (4.7)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

かなりある 305 (18.5)

ややある 866 (52.4)

あまりない 403 (24.4)

まったくない 18 (1.1)

回答なし 61 (3.7)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

いつも対応している 203 (12.3)

たいてい対応している 1,197 (72.4)

対応していないほうが多い 177 (10.7)

ほとんど対応していない 26 (1.6)

回答なし 50 (3.0)

計 1,653 (100.0)

問19．あなたの施設では、緩和ケアのレベルが３年前と比較して向上したと思いますか？

観察数 (%)

そう思う 243 (14.7)

ややそう思う 776 (46.9)

あまりそう思わない 492 (29.8)

そう思わない 52 (3.1)

回答なし 90 (5.4)

計 1,653 (100.0)

問17．秋田県でがん医療を提供するとき、医師以外の専門的な医療従事者（がん化学療法看護認定看
         護師、緩和ケア認定看護師、がん薬物療法認定薬剤師、など）の不足を感じることはどの程度あ
         りますか？

問18．あなたは、がん患者の話に耳を傾け、患者が置かれている状況を踏まえ対応していると思いま
         すか？



問20．あなたの施設では、がん患者に対する意思決定支援が実践されていますか？

観察数 (%)

十分実践されている 189 (11.4)

ある程度実践されている 1,191 (72.1)

あまり実践されていない 200 (12.1)

まったく実践されていない 6 (0.4)

回答なし 67 (4.1)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

100% 145 (8.8)

75%以上100%未満 578 (35.0)

50%以上75%未満 527 (31.9)

25%以上50%未満 164 (9.9)

25%未満 96 (5.8)

回答なし 143 (8.7)

計 1,653 (100.0)

観察数 (%)

100% 34 (2.1)

75%以上100%未満 242 (14.6)

50%以上75%未満 429 (26.0)

25%以上50%未満 336 (20.3)

25%未満 404 (24.4)

回答なし 208 (12.6)

計 1,653 (100.0)

問23．医師ががん患者とその家族に、治療の説明など必要な説明と情報を提供していますか？

観察数 (%)

いつもしている 412 (24.9)

たいていしている 1,066 (64.5)

していないほうが多い 90 (5.4)

ほとんどしていない 2 (0.1)

回答なし 83 (5.0)

計 1,653 (100.0)

問21．あなたの担当するがん患者で、精神的痛みを含む痛みの評価を何％ぐらいの患者に実施してい
          ますか？

問22．あなたの担当するがん患者で、在宅医療を希望された患者のうち、在宅医療に移行した症例
          は何％ぐらいですか？



問24．医師以外の医療スタッフの方にお聞きします。

がん患者のケアに関して、自分の意見を医師に対して自由に言えますか？

観察数 (%)

言える 163 (12.5)

ときどき言える 612 (46.9)

あまり言えない 397 (30.4)

言えない 77 (5.9)

回答なし 56 (4.3)

計 1,305 (100.0)

問25．医師の方にお聞きします。

　　　 他の医療スタッフの話に耳を傾けていますか？

観察数 (%)

そう思う 147 (42.2)

ややそう思う 178 (51.1)

あまりそう思わない 9 (2.6)

そう思わない 1 (0.3)

回答なし 13 (3.7)

計 348 (100.0)


